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Geachte mevrouw Herbert,  

 
De leden van de vaste commissie voor Economische Zaken / Klimaat en Groene Groei hebben met 

belangstelling kennisgenomen van de brief van uw voorganger van 19 december 2025 over het Werk-

programma 2026 Adviescollege Toetsing Regeldruk (hierna: ATR).1 De leden van de fracties van de 

BBB en VVD hebben naar aanleiding daarvan een aantal vragen en opmerkingen.  

 
Vragen en opmerkingen van de leden van de fractie BBB 

De fractieleden van de BBB stellen vragen over dit onderwerp, aangezien zij zich sinds hun aantreden 

in de Eerste Kamer ten doel hebben gesteld de regeldruk nadrukkelijk op de agenda te plaatsen.  

Inmiddels krijgt het ATR er taken bij en heeft ook het nieuwe kabinet het onderwerp ontdekt. Uw 

voorganger heeft de wens uitgesproken de regeldruk voor de zomer van 2026 met 500 regels te 

verminderen.2 Wat is de huidige stand van zaken? Is het een idee om dit inzichtelijk te maken met 

behulp van een regeldrukmonitor of een vergelijkbaar instrument?  

Wat doet u om voldoende bekendheid te geven aan het meldpunt van het ATR? 

“Gelet op de omvang van Europese voorstellen is het ATR voornemens om een instrument te (laten) 

ontwikkelen waarmee de verplichtingen uit die voorstellen beter en sneller in beeld kunnen worden 

gebracht. Dit wordt naar verwachting een AI-tool.”3 Wat is de stand van zaken met betrekking tot de 

AI-tool voor het beoordelen van Europese wetgeving?  

“In 2026 zal het ATR in zijn advisering over implementatiewetgeving specifiek aandacht besteden aan 

de vraag of en in hoeverre er sprake is van nationale beleidsruimte en op welke wijze daarvan gebruik 

is gemaakt. Dit moet leiden tot het identificeren, en zo mogelijk wegnemen, van ‘nationale koppen’.”4 

Heeft het ATR ook een advies uitgebracht over de implementatie van REDIII?5 Zo nee, bent u bereid 

hierover alsnog advies in te winnen? 

 
1 Kamerstukken I 2025/26, 29.515, U. 
2 Kamerstukken I 2025/26, 29.515, U, p. 1. 
3 Werkprogramma 2026 Adviescollege Toetsing Regeldruk, bijlage bij Kamerstukken I 2025/26, 29.515, U, p. 3. 
4 Werkprogramma 2026 Adviescollege Toetsing Regeldruk, bijlage bij Kamerstukken I 2025/26, 29.515, U, p. 4. 
5 Renewable Energy Directive III. 
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Het ATR geeft aan op sterkte te blijven.6 De taken van het ATR nemen echter substantieel toe. Bent 

u bereid, zo nodig, verder te investeren in de capaciteit van het ATR? 

Het ATR doet ook onderzoek voor medeoverheden. “Het onderzoek naar de subsidies van Amsterdam 

brengt mogelijkheden in beeld om die subsidies gerichter en (voor scholen) minder belastend te ma-

ken”.7 Zijn de uitkomsten van dit onderzoek ook gedeeld met de VNG, zodat kleinere gemeenten hier 

ook lering uit kunnen trekken? 

Het ATR wijst in zijn jaarplan op “de onderschatting van de regeldrukgevolgen in Europese impact 

assessments”.8 De fractieleden van de BBB maken zich hier grote zorgen over. Bent u bereid dit 

signaal mee te nemen in de overleggen met uw Europese collega’s? 

 

Vragen en opmerkingen van de leden van de fractie VVD 

Het was het doel van uw voorganger om voor de zomer van 2026 500 regels te laten vervallen.9 De 

fractieleden van de VVD zijn bijzonder ingenomen met dit voornemen en zijn daarom ook geïnteres-

seerd of het programma nog op schema ligt. Op 15 december 2026 is een lijst gepubliceerd van regels 

die de regeldruk gaan verminderen.10 Wat is daarvan inmiddels gerealiseerd? De vorderingen zoals 

weergegeven in de Regeldrukmonitor zijn tot nu toe zeer bescheiden.11 In aanvulling laat de vraag 

zich stellen in hoeverre regels kunnen vervallen zonder directe inmenging van de wetgevende instan-

ties. De leden van de VVD-fractie stellen concrete informatie op dit onderwerp ten zeerste op prijs. 

  

Mede ter vermindering van de administratieve lasten voor burgers en bedrijven is overeengekomen 

in het regeerakkoord jaarlijks een vereenvoudigingswet in te dienen.12 Deze leden zouden graag ge-

informeerd willen worden wanneer de eerste wet wordt gepresenteerd en of er enig inzicht bestaat in 

de omvang van het programma en de betrokkenheid van het ATR en de vakdepartementen. Een 

jaarlijkse vereenvoudigingswet van 500 regels zou betekenen dat er meer dan 2000 regels in de 

komende kabinetsperiode komen te vervallen. Een belangrijk voornemen dat zorgvuldig moet worden 

gemonitord in de visie van deze leden en waaraan een grondige (departementale) analyse ten grond-

slag moet liggen. 

 

Een afschrift van deze brief wordt gestuurd naar de staatssecretaris Koninkrijksrelaties en Slagvaar-

dige Overheid. 

 

De leden van de vaste commissie voor Economische Zaken / Klimaat en Groene Groei zien uw reactie 

met belangstelling tegemoet en ontvangen deze graag uiterlijk binnen vier weken.  

 

Hoogachtend, 

 

 

 

 

S.M. Kluit  

Voorzitter van de vaste commissie voor Economische Zaken / Klimaat en Groene Groei 

 
6 Werkprogramma 2026 Adviescollege Toetsing Regeldruk, bijlage bij Kamerstukken I 2025/26, 29.515, U, p. 6. 
7 Werkprogramma 2026 Adviescollege Toetsing Regeldruk, bijlage bij Kamerstukken I 2025/26, 29.515, U, p. 5. 
8 Werkprogramma 2026 Adviescollege Toetsing Regeldruk, bijlage bij Kamerstukken I 2025/26, 29.515, U, p. 6. 
9 Kamerstukken I 2025/26, 29.515, U, p. 1. 
10 Bijlage bij Kamerstukken II 2025/26, 32 637, nr. 741. 
11 Zie www.regeldrukmonitor.nl 
12 ‘Aan de slag. Bouwen aan een beter Nederland’, regeerakkoord 2026-2030, p. 18. 


